



报告会现场

石俊文摄

## 全县驻村帮扶工作推进会召开

本报讯(记者 张靖悦)10月22日,在组织收看全省、全市驻村帮扶工作推进电视会后,我县立即召开会议,贯彻落实省市会议精神,安排部署全县驻村帮扶工作。市委常委、县委书记崔崢岭主持会议并讲话。

会议强调,当前巩固衔接工作已进入冲刺阶段,全县上下要进一步增强做好驻村帮扶工作的责任感和紧迫感,转变工作作风,坚持问题导向,强化工作举措,全力以赴推动巩固衔接各项工作落实落细。要聚焦工作重点,坚持一线工作法,紧盯三保障和饮水安全等各方面工作,深入开展驻村帮扶大走访、问题隐患大排查、帮扶能力大提升,全力推动驻村帮扶工作提质增效。要加强日常管理,逐级压实责任、层层传导压力,推动驻村干部真蹲实驻、真帮实扶、发挥作用。要注重关心关爱,突出“重基层、重一线、重实绩”的鲜明导向,全力保障驻村干部工作生活,真正让驻村干部放开手脚、轻装上阵。要强化宣传引导,深入挖掘、认真总结、广泛宣传驻村帮扶工作



推进会现场

石俊文摄

中涌现的先进典型,持续营造接续奋斗、比学赶超的良好氛围,让驻村帮扶干部有荣誉感、幸福感、获得感。

会上,县委常委、组织部部长王雷平通报了全县驻村帮扶情况并安排工作。市驻县大队长辛誉、县干部驻村工作领导小组成员单位及县直帮扶单位分管副职、县农业农村局相关负责人、县驻村办相关人员、省直帮扶单位包村队长参加会议。

本报讯(记者 张靖悦)10月24日,代县历史文化大讲堂第十期在县三馆一院报告厅开讲,市委常委、县委书记崔崢岭,市人大常委会主任、县委政法委书记张东家,县政协主席陈月峰等在家县四大班子领导,各县直部门、各乡镇、条管单位负责人到场聆听报告会。县委常委、宣传部部长柳利福主持报告会。

报告会特邀山西师范大学历史与旅游文化学院教授、副院长,九三学社中央参政党理论研究中心研究员仝建平教授从“后晋与北汉”、“宋初攻灭北汉”、“雍熙北伐与杨业殒命”、“杨家将文化及新时代传承”四个部分深入解读了杨家将历史文化,为现场听众生动描绘了一段跨越千年的英雄传奇,对于涵养家国情怀、激发时代精神、凝聚奋进力量具有重要意义。

此次报告会内容丰富、精彩生动,大家纷纷表示,要立足新时代、奋进新征程,传承和弘扬杨家将精神,真抓实干、主动作为,为代县高质量发展不断贡献智慧和力量。

## 代县历史文化大讲堂第十期开讲

## 人大常委会开展教育高质量内涵式发展暨教育重点项目建设专题调研

本报讯(记者 郭耀宗)10月23日上午,代县人大常委会主任张东家,副主任王秀芳带领部分委员、代表,就全县教育高质量内涵式发展暨教育重点项目建设情况进行专题调研。政府副县长李学宇、县教体局相关负责人一同参加。

调研组先后深入第二实验小学、五中、雁门幼儿园、四中、代中高中部进行了实地察看,并重点就教育高质量内涵式发展和重点项目建设相关情况进行深入了解,纷纷为我县紧扣“高水平教育质量”“高素质教师队伍”“高标准设施建设”,在教育基础

设施投入、教育教学扩优提质、扎实开展关心下一代工作等方面取得的显著成效表示肯定。

张东家要求,县政府及相关部门一要始终坚持把德育工作作为教育发展的首要任务,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,加强思想政治教育工作,帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观,引导学生“扣好人生第一粒扣子”。二要始终坚持把教学质量作为教育发展的生命线,打造新时代高素质专业化教育队伍,充分发挥教师的主导作用、学生的主体作用,坚持因材施教、知行合一,

切实加强学科专业建设,大力培养名师建设名校,推动办学水平、教育质量双提升。三要始终坚持把强化管理作为教育发展的重要保障,加强对师生安全、后勤保障、德育工作和教学质量的管理,坚决守好安全稳定的底线。四要始终坚持把家校社协同作为教育发展的重要支撑,发挥家庭教育基础作用、学校教育关键作用、社会教育保障作用,推动形成“学校+家庭+社会”三方合力,努力营造全社会共同关心、支持高质量内涵式教育体系建设的浓厚氛围。五要始终坚持扎根实际、立足实在、面向未来的发展理念,不断加大教育投入力度,不断优化教育资源布局,不断深化教育教学改革,不断增强优势资源供给,办好人民满意的教育,扎实推动教育事业内涵式高质量发展。

### 党纪学习教育·每周一课

#### 廉洁纪律是什么,违反廉洁纪律的行为有哪些?



《中国共产党纪律处分条例》第二编分则第八章是对违反廉洁纪律行为的处分规定。新修订的纪律处分条例第八章共28条,增写1条,修改18条。

廉洁纪律是党的各级组织和全体党员为确保清正廉洁,在从事公务活动或者其他活动中应当遵守的廉洁用权的规则,其本质要求是秉公用权,不用公权谋私利,是实现干部清正、政府清廉、政治清

明的重要保障。

违反廉洁纪律的行为,侵犯了职务行为的廉洁性以及公共财物管理制度。本章规定的违反廉洁纪律行为主要包括以下几类:违规为特定关系人谋利;实施可能影响公正执行公务行为;违规操办婚丧喜庆事宜;违规从事营利活动;离岗离职后违规从业、违规谋利;对配偶、子女及其配偶违规从业行为拒不纠正;假公济私;挥霍公款;搞权色交易、钱色交易等。

新修订的纪律处分条例第八章共28条,增写1条,修改18条。一是充实对党员干部廉洁自律的总体要求。对标党的二十大党章修正案新增内容,在第九十四条增写“反对特权思想和特权现象”,引导党员干部牢记人民公仆的角色定位,为政清廉、不搞特权。二是细化对违反中央八项规定精神行为的处分条款。针对“四风”潜滋暗长、

隐形变异,在第九十八条增写以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼的处分条款;在第一百四十四条、第一百一十六条等条款充实对滥发福利、违规接待、未经批准租用借用办公用房,以及擅自举办创建示范活动、违反会议活动管理规定等行为的处分规定。三是完善对党员离岗后违规从业行为的处分规定。将第一百零五条第一款关于党员离岗后违规从业行为的适用对象,由原来的“党员领导干部”扩展到全体党员;新增第一百零六条,明确规定离岗党员利用原职权或者职务上的影响,为亲属和其他特定关系人从事经营活动谋取利益的,以及利用原职权或者职务上的影响为他人谋取利益,本人的亲属和其他特定关系人收受对方财物的,视情节给予相应处分,进一步强化对党员的“全周期管理”。四是加强对领导干部亲友相关违规行为的规制。在第一百零四条充实对领导干部违规为亲友经营名贵特产类特殊资源提供帮助谋取利益的处分规定;在第一百零七条完善对亲属违规经商办企业行为拒不纠正的处分规定,促进党员领导干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家。